

# Перевыполнять нормы!

Каждый день отмечает на предприятиях и стройплощадках города новыми трудовыми успехами.

Проводя в жизнь социалистические обязательства, принятые в честь предстоящего XXII партийного съезда, труженики различных профессий уверенно наращивают темпы работы. Это достигается путем улучшения организации труда и производства, внедрения новой техники и передовой технологии, механизации и автоматизации процессов. Немалую роль играет творческая смекалка.

Орчане хорошо знают имена передовых станочников Южуралмашзавода, которые с начала семилетки уже выполнили по 8—10 годовых норм, а сейчас идут к новым трудовым рубежам. Нужно сказать, что за последнее время на Южуралмашзаводе заметно усилило внимание к вопросам роста производительности труда и это дает положительные результаты. Конструкторы предприятия разработали ценные новинки, использование которых позволяет привести в действие ряд больших резервов в этой области. Так, например, монтаж механизированной поточной формовочной линии в сталелитейном цехе даст возможность поднять производительность труда на 30—40 процентов. В цехах предприятия довольно регулярно проводятся занятия школ передового опыта, в которых лучшие по профессиям передают свои методы и приемы работы товарищам.

Заметно превышает плановый уровень фактическая производительность труда на никелькомбинате и мясокомбинате, на заводах по обработке цветных металлов и огнеупоров, а также в ряде других коллективов. Здесь абсолютное большинство рабочих перевыполняет нормы выработки, уверенно проводят в жизнь обязательства, принятые в соревновании за достойную встречу XXII съезду КПСС. Перечисленные предприятия различны по профилю своей работы, однако их коллективы добиваются роста производитель-



Навстречу XXII съезду КПСС. В многочисленном коллективе ленинградского завода «Электросила» горячую поддержку нашла инициатива молодежи столичного завода «Каучук» — работать в день открытия XXII съезду КПСС на скончанных материалах.

Первой отклинулась на почин московской бригада коммунистического труда слесарей турбогенераторного цеха коммуниста В. Муравьева. С начала года они сберегли уже около 2,5 тонны цветных металлов. Слесари подсчитали, что до 17 октября они скончат примерно еще столько же ценных металлов. Сбереженного ими хватит для работы всей бригады в течение недели. К открытию XXII съезду слесари-арматурщики решили сберечь на участке не менее 12 тонн меди. Этого количества хватит для выпуска нескольких турбогенераторов мощностью по 6 тысяч киловатт.

«+500» — так лаконично называют на угольных предприятиях Кузбасса развернувшееся среди механизаторов движение за выдачу каждым комбайном не менее 500 тонн сверхпланового угля в месяц. Начатое в связи с подготовкой к XXII съезду КПСС по почину комбайновой бригады Ивана Корнева шахты «Полысаевская-1» движение под этим девизом стало подлинно массовым. В него включилось более 150 комбайновых бригад, большинство из

которых труда и перевыполнения норм выработки на единой основе — в результате совершенствования производства, развития творческой активности каждого труженика, каждого участника борьбы за семилетку.

Однако в городе имеются коллектизы, где много рабочих не спрашиваются с выполнением норм выработки. В первую очередь это касается строительных организаций, где явно ослаблена борьба за выполнение принятых обязательств. Достаточно отметить, что в первом квартале из 16 строительных организаций 8 не выполнили государственных планов. Неудовлетворительно работали тресты «Орскпромстрой» и «Мысстрой». На площадках этих трестов бригады нередко теряют в простых драгоценное время, причем чаще всего это обясняется исключительно внутренними причинами. Такое положение приводит к тому, что многие строители не выполняют сменных заданий, а тресты в целом не спрашиваются с установленным графиком ввода важнейших объектов в эксплуатацию.

Плохо обстоит дело с производительностью труда на заводе синтетического спирта. По итогам четырех месяцев этот показатель превысил на предприятии уровень 90 процентов. Нужно отметить, что руководители предприятия мало внимания уделяют такому важному вопросу, как распространение передового опыта. Именно по этой причине результаты двух смен, работающих в разных условиях, порой резко отличаются.

Отстают в деле повышения производительности труда и работники завода металлоконструкций.

Вся страна знает теперь о патриотическом почине серпуховцев, которые взяли шефство над отстающими товарищами, решили считать себя в ответе за их работу, конкретно помочь в преодолении отставания. Трудно переоценить огромное значение этого почина. В нашем городе уже есть первые его последователи, уже получены первые положительные результаты. Дело теперь за тем, чтобы повсеместно подхватили эту инициативу, чтобы опытные, умелые работники помогли своим отстающим товарищам не только систематически выполнять, но и перевыполнять установленные нормы.

Долг партийных и хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы нацелить внимание коллектизов на устранение всех помех в работе, создать условия для успешного выполнения норм на каждом рабочем месте. Вместе с тем необходимо повседневно заботиться о внедрении в производство всего нового, передового, открывая возможности дальнейшего роста производительности труда.

которых с честью выполняет поставленную задачу.

\*\*\*

Создаются лучшие в мире машины. Два года тому назад свердловские конструкторы выступили инициаторами всесоюзного соревнования машиностроителей за создание самых экономичных и производительных машин. За это время по их проектам на предприятиях совнархоза создано свыше 500 новых машин, аппаратов и моторов, которые позволяют ежегодно сберегать десятки миллионов рублей и высвободить в различных отраслях промышленности тысячи рабочих.

Уральские конструкторы создали лучшие в мире гидрогенераторы и теплофикационные паровые турбины, высокоавтоматизированные прокатные станы, мощные буровые установки, химические

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 115

Среда, 17 мая 1961 года

Цена 2 коп.

## Каждый процент сверх нормы — твой подарок XXII съезду КПСС

Беспрерывным потоком растет энтузиазм железнодорожников локомотивного депо,

которые несут предсезонную вахту. Как и в прошлом месяце, коллектив добивается высоких технико-экономических показателей в работе, множит счет трудовых достижений. Только за 12 дней мая тепловозники прошли по стальным магистралям отделения дороги 267 больших грузовых поездов, в которых перевезено 88 тысяч тонн сверхплановых народнохозяйственных грузов.

Каждый день приносит новые радостные вести, новые успехи. Особенно плодотворны для тепловозников были день 12 мая. При подведении итогов оказалось, что в этот день счет тяжеловесных поездов пополнился еще 25 составами. К сверхплановым грузам, доставленным к местам назначения в мае, прибавились еще 8,5 тысячи тонн.

Достаточно просмотреть маршрутные листы, чтобы убедиться, как настойчиво борются тепловозные бригады за выполнение намеченных предсезонных обязательств. Вот бригада машиниста тов. Абакумова и помощника тов. Тарасова. 800 тонн грузов сверх плана только за один рейс перевезли передовики на днях. Таких рейсов у них много. Немалые успехи на счету бригад, руководимых машинистами тт. Егоровым, Тримбаковым, Котовым и другими.

Первая половина месяца прошла успешно. Железнодорожники депо делают все, чтобы досрочно рапортовать о завершении майского задания.

М. Панина,  
оператор локомотивного депо.

БРИГАДЕ БЫЛО ПОРУЧЕНО: срочно выдать партию продукции для одного из ударных объектов Гайского горнообогатительного комбината. Требовалось быстро, оперативно переключиться на выполнение огромное значение этого почина.

Вся страна знает теперь о патриотическом почине серпуховцев, которые взяли шефство над отстающими товарищами, решили считать себя в ответе за их работу, конкретно помочь в преодолении отставания. Трудно переоценить огромное значение этого почина. В нашем городе уже есть первые его последователи, уже получены первые положительные результаты. Дело теперь за тем, чтобы повсеместно подхватили эту инициативу, чтобы опытные, умелые работники помогли своим отстающим товарищам не только систематически выполнять, но и перевыполнять установленные нормы.

Долг партийных и хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы нацелить внимание коллектизов на устранение всех помех в работе, создать условия для успешного выполнения норм на каждом рабочем месте. Вместе с тем необходимо повседневно заботиться о внедрении в производство всего нового, передового, открывая возможности дальнейшего роста производительности труда.

Самоходный вагончик для чабанов. В трудных условиях приходится работать чабанам, кочующим с отарами овец по отдаленным пастбищам Дагестанской АССР. Работники отдела механизации Дагестанского научно-исследовательского института сельского хозяйства, создали самоходный благоустроенный вагончик, значительно улучшающий бытовые условия овцеводов.

На шасси автомашины «ЗИЛ-157», имеющей повышенную проходимость, установлен пельнометаллический корпус с электроосвещительным и вентиляционными устройствами. Здесь имеется все необходимое для спокойного и культурного отдыха животноводов. В помещении, рассчитанном на 6 спальных мест, установлены шкафы для обуви, одежды, книг, раздвижной стол с отделениями для хранения продуктов, радиоприемник.

В вагончике есть душевое отделение с умывальником, из кухни

## Накануне пуска

На одной из ведущих строек нынешнего года — кобальто-сульфатном цехе никелькомбината полным ходом идут предпусковые работы.

Рабочие и специалисты участка «Промтехмонтаж» сдали здесь в эксплуатацию уже ряд объектов, в том числе 11-ю и 14-ю подстанции. В недалеком будущем будут переданы эксплуатационникам сооружения водокомплекса и бытовой корпус. На всех этажах главного корпуса монтажники производят опробование и прокрутку технологического оборудования. Часть узлов и агрегатов также предъявлена к сдаче.

Всемерно форсируют работы строители и изоляционники. Коллектив бригады тов. Глушкова из стройуправления № 13 в текущем месяце предстоит построить около 2,5 километра железнодорожных путей. Бригада сейчас полным ходом ведет их балластировку, производит врезку стрелочных переводов. Есть все основания полагать, что к концу мая подездные пути также вступят в строй действующих.

Рабочие и специалисты участка «Союзпромзоляция» готовят к сдаче большое количество паро-и воздухопроводов. Им приходится трудиться в довольно сложных условиях — на стройку по вине руководства завода железобетонных изделий треста «Орскпромстрой» (директор тов. Гайин) несвоевременно поставляются леса. Из изоляционники стремятся не допустить отставания от графика.

Успешная сдача нового кобальто-сульфатного цеха является трудовым подарком XXII съезду КПСС.

Борьба мощности двигателя автомобили. Станция будет обеспечивать электроэнергией установку для электрострижи овец и водонасосную установку, предназначенную для подъема воды из колодцев глубиной до 12 метров.

На снимке: общий вид самоходного чабанского вагончика.



# Идут итоговые занятия

## С большой активностью

Интересно, содержательно проходили в течение учебного года занятия в начальном кружке по изучению конкретной экономики, которым руководит заместитель начальника планового отдела мясокомбината тов. Козловская. Рабочие и работницы колбасного завода уделили глубокое внимание изучению экономической теории. И вот программа окончена, пришло время подвести итоги.

На заключительное собеседование пришли все слушатели. Пропагандист заблаговременно продумал основные вопросы, которые выносались на обсуждение. Сразу развернулась активная, деловая беседа.

Работница тов. Калякина вызвалась рассказать об участии трудающихся в решении производственных вопросов. Она привела живые факты — о производственном совещании завода, его решениях и их выполнении, на конкретных примерах показала, как действуют комиссии партийного контроля над хозяйственной деятельностью и др.

Содержательно говорил о путях достижений ритмичной работы слесарь тов. Плеханов.

Отчетливое понимание существования производственных фондов по-

казали в своем ответе слесарь тов. Шумский.

Примеры, живые примеры из практики цеха содержались в каждом высказывании, делая его особенно интересным, показывая умение слушателей анализировать производство. Слесарь тов. Мордвинов, говоря о роли радиоизализации и изобретательства, с удовлетворением сообщил, что в этот день впервые пущено в эксплуатацию его приспособление — механическое сито, с помощью которого стало возможным повысить производительность труда, добиться экономии вспомогательных материалов.

Выступали многие. Уговаривать высказаться не приходилось. Это еще раз показало: учебный год был плодотворным.

Так заявили и сами слушатели. В новом учебном году они решили продолжать изучение экономики производства. Возникла мысль организовать непосредственно на заводе школу коммунистического труда.

— Изучение экономики помогает нам успешно решать все более сложные и ответственные задачи, — таково слово пропагандистов.

А. Николаев,  
инструктор горкома КПСС.

## Выступили... двое

Если судить по тому, какой было мнение слушателей, то итоговое занятие в кружке по изучению истории КПСС (пропагандист тов. Мигуля) прошло организованно: из 13 слушателей явилось 11.

На самом же деле занятие не могло никого удовлетворить. Дело в том, что пропагандист не позабылся о подготовке к нему, не продумал вопросы, которые должны были подвергнуться обсуждению, не постаралась помочь слушателям в подготовке к заключительной беседе.

Произвольным был выбор вопросов для постановки перед слушателями. В результате оказались обойденными самые главные задачи, решаемые партией. Это не могло не сказатьсь на ходе обсуждения. Выступило всего два

человека — тт. Надточий и Ешков. Выступали они довольно обстоятельно, но, конечно, осветили далеко не все. Дальнейшего же обсуждения не было.

По итоговому занятию в кружке пропагандист тов. Мигуля трудно судить о результатах учебы. Во всяком случае ясно одно: оно не способствовало углублению, расширению знаний слушателей.

В партийной организации тепловлектроцентрали № 1 должны сделать выводы из этого занятия и позаботиться о том, чтобы итоговые занятия в сети партийного просвещения прошли на высоком идеином уровне.

А. Блиничкина,  
пропагандист горкома КПСС.

Комсомольцев мясокомбината и родителей будущих пионеров проводились воскресники, во время которых посажено много деревьев. Заложены ягодники, обрабатываемый который дети старшего возраста получат первые навыки коллективного труда.

Сооружены террасы для игр на открытом воздухе, горки, спортивная площадка и большой водный бассейн.

Детсад-ясли укомплектованы опытным педагогическим и медицинским персоналом. Так, в грудных и ясельных отделениях работают шесть человек со специальным медицинским образованием.

По последнему слову техники оборудованы подсобные помещения. В сверкающей белизне кухни — холодильные установки, кухонный комбайн, электросушилки. Для доставки продуктов есть грузовой моторроллер. Механизирована прачечная. Здесь три стиральных машин и специальная электросушилка.

С первых весенних дней началось благоустройство приусадебного участка. Силами

1.  
ЕГО ПОДОБРАЛИ на вокзале, в Оренбурге...

— Потерялся, никак, бедолага, — прогудел над ним густой мужской голос. — Ишь какой замурзанный...

В отделении милиции найденыша сперва накормили, потом стали расспрашивать. Но трехлетнему человеку трудно было отвечать на вопросы дядей в милиционских шинелях. Безрезультатно окончились попытки разыскать родителей.

Так начиналась жизнь Виктора Тихоновича Верзунова. (Мы называем его именем, которое дали найденышу в детском доме).

Родина оказалась внимательнее, заботливее родителей, хотя в том далеком 1933 году у нее было немало больших, неотложных дел. До школьного возраста Виктор воспитывался в одном детском доме, когда пришла пора браться за книгу — его перевели в другой. В ремесленном училище подросток принял специальность...

Думал ли Виктор о родных?

Думал — и нередко. Он знал, что где-то должна быть женщина, вскормившая его своей грудью, должны быть сестры и братья, в обнимку с которыми он спал на широкой кровати, должен быть отец... Впрочем мысли об отце у него неизменно вызывали неприятные ощущения, связанные с каким-то душевным потрясением, после которого в памяти всплывали чужие мужские лица, чужие женщины в белых халатах. По отношению к отцу он испытывал какую-то непонятную глупую обиду, запятнанную в самой дальней уголок памяти...

С годами тоска о родных не только не проходила, а становилась все остree. Даже женитьба, даже появление своих детей не могли заглушить ее.

Последние 12 лет Виктор Верзун жив в поселке Тупик, Тихвинского района, Ленинградской области. Здесь ценили опытного электромоториста никого склада лесопункта — ему в числе первых была предоставлена квартира. В семье у него тоже все шло на лад — сыновья Владимир и Николай подрастили, в руках у Люси — жены Виктора — спорилось любое домашнее дело.

И все же часть было неполным — Виктор хотелось найти родных. В документах в графе — место рождения значился город Оренбург. Запрос следовало посыпать туда,

2.

Завидев своего закадычного приятеля Алексея Петровича Орехова, Яков Антонович Кривохижин торопливо засеменил к калитке.

— Заходи, шабер, — сказал он. — Радость у меня...

У стариков давно вошло в привычку делиться всем — и новостями, и табаком. Алексей Петрович выжидающе посмотрел на соседа.

— Радость — и какая! — продолжал тот. — Сын отыскался — самый младший, Миша...

Руки у Якова Антоновича слегка дрожали, когда он до-

новое учреждение — хороший подарок детям.

Текст и фото нашего читателя А. Подольского.

## Испытание родства

Поразило Виктора и отчепление ко всему этому со стороны отца — он не протестовал, когда расстаскались годами на жития старшей дочери. Между тем ему было прекрасно известно, что Виктор приехал на легке — с двумя чемоданами, что на первых порах ему потребуется и мебель, и все остальное.

Первые дни совместной с отцом жизни омрачились еще одним происшествием. Предложив сыну в начале отдохнуть, старик после похорон видимо, передумал. В результате со стола одни за другими стали исчезать продукты. Все это, конечно, накалало атмосферу в доме. А когда кто-то из соседей передал Виктору, что покойная мать в свое время выказала мысль о том, что в тридцатых годах отец умышленно оставил трехлетнего сына на вокзале, мир в семье окончательно рухнул.

Старший брат Алексей забрал отца к себе. В родительской избенке осталась семья Виктора, который к этому времени уже устроился на работу в ДАИ-1 никелькомбината, на должность слесаря. Ему было очень тяжело. И не только материально. Обстановку осложнили отсутствие душевной близости между ним и родными, открытым неприязнью, все чаще проявлявшейся с их стороны.

— Почему ты не меняешь фамилию? — спросил как-то у Виктора Алексей.

— Дело ведь не в фамилии, — ответил Виктор.

События опережали одно другое. Ссоры и размолвки в семье Кривохижиных постепенно стали достоянием всего поселка. Соседи осуждали не Виктора, а его отца Якова Антоновича, старшую сестру Глафиру и особенно мужа Глафиры — Лукошкина.

— Он, Лукич, мутит воду, — говорили все. — Он и Грушка. Это же жадности, которые готовы весь свет заграбастать. Один дом отрохали — продают, другой построили — еще больше. Теперь им хочется прибрать хозяйство старика Кривохижина — вот и выживают Виктора.

Грязные махинации Лукошкина известны были многим. Подвизаясь в торговых организациях, работая то кладовщиком, то экспедитором настройках, он таскал все, что попадало под руку. Каждый день к его дому подъезжали машины, груженные лесом, ящицами. Одному застройщику он сумел продать доски, другому — паклю, третьему — кирпич.

Обористый Лукич и льстивая до приторности Глафира умело воспользовались разносторонними, которые возникли между братом и отцом.

— Освобождай мой дом, — заявил он найденышу. — Выметайся, куда хочешь...

А через несколько дней дело дошло до открытого рукоприкладства. Зять и отец набросились на Виктора, кирпичом размозгили ему голову.

— Со света сживу, — размахивая кулаками, угрожал Виктору Лукич. — Всех сживу, кто станет на моем пути...

И тут люди не вытерпели. На защиту Виктора поднялся буквально весь поселок. Решение товарищеского суда было категоричным — вновь найденному сыну старика Кривохижин должен представить все права, которые диктуются истинным, а не формальным родством.

На суде выступил и Яков Антонович Кривохижин. — Будет так, как требует народ, — вынужден был заявить он.

\* \* \*

Хочется верить, что мнение жителей Первомайского поселка, отчечно выраженное в решении товарищеского суда, поможет водворить мир в семье Кривохижиных. Хочется верить также, что не останутся без последствий и злонамеренные действия Лукошкиных.

С. Шубин.



## Нарастающими темпами

Большую работу выполняет в эти дни коллектив деревообрабочего завода комбината подсобных предприятий треста строительных материалов. В цехах завода идет упорная борьба за успешное претворение в жизнь обязательств, принятых в честь ХХII съезда Коммунистической партии. В мае деревообделочники вступили, имея неплохие производственные показатели. Достаточно сказать, что апреле задание по выдаче продукции было реализовано на 102 процента.

Сейчас, на председовской вахте, коллектив труждется нарастающими темпами. Все делается для того, чтобы десятимесечное задание завершить досрочно — к открытию партийного съезда. Чтобы претворить этот пункт обязательств в дело, требуются большие усилия всех тружеников завода.

Наша продукция находит самыширокий спрос на всех строительных городах. Кроме того, наши изделия получают строители Гайского горнообогатительного комбината, Бургальского никелевого комбината и ряда других новостроек. Это возлагает особую ответственность на тружеников завода, которые стремятся полностью удовлетворить запросы строителей.

Взять хотя бы второй цех завода. Он сдан в эксплуатацию недавно. В январе цех выпустил 2034 квадратных метра оконных блоков. Уже в феврале выпуск продукции увеличился до 2522 квадратных метров. А в марте он составил почти 3 тысячи квадратных метров. Успешно потрудились деревообделочники цеха в апреле. Коллектив изготовил свыше 2500 квадратных метров. В первой половине месяца с поточных линий уже сошли сотни изделий пяти различных типов. Они на-

шое количество столов и тумбочек для гаитровцев.

Коллектив нового цеха не стоит на месте, уверенно наращивает темпы производства, увеличивает выдачу разнообразной продукции. Внимание обращается не только на количество, но и на качество изделий, на расширение их ассортимента. На первых порах коллектива специализировался на выпуске нескольких типов оконных блоков. В настоящее время выпускается 35—40 типов блоков в месяц. Это требует большой оперативности в перестройке и перевалке станков, изменения технологии поточного производства. Несмотря на техническую сложность, расширение ассортимента продолжается. За последнее время значительно снижен брак изделий. Заказчики остаются довольны качеством выпускаемых в цехе оконных блоков и другой продукции.

Большую помощь в решении этих насущных вопросов оказывают нам новая техника, передовые методы труда. Усовершенствование производства, направленное на дальнейшее совершенствование технологии, ведется постоянно. В настоящее время предполагается осуществить монтаж нового станка, что даст возможность создать поточную линию деревообработки и, таким образом, намного повысить съем продукции, увеличить производительность труда рабочих.

На председовской вахте, как и на предмайской, передовики цеха борются за улучшение всех технико-экономических показателей. В мае только оконные блоки, не говоря о других видах продукции, требуется изготовить 2300 квадратных метров. В первой половине месяца с поточных линий уже сошли сотни изделий пяти различных типов. Они на-

шли применение на объектах, сооружаемых в городе тружениками треста «Жилстрой» и других организаций. В этом немалая заслуга коллектива цеха, руководимых бригадами И. Зайцевым, Е. Мироньевым. Передовики этих бригад ежемесячно перекрывают задания, увеличивают счет сверхплановых изделий.

Большим спросом пользуются и дверные блоки, которые изготавливают коллектива первого цеха завода. Труженики этого цеха добились высоких результатов в работе. Например, в апреле при плане 2300 квадратных метров дверных блоков фактически отгружено заказчику 2450 квадратных метров.

Темпы не снижаются и в мае. Сейчас продукция цеха беспрерывным потоком поступает на такие важные объекты, как новая школа Южуралмашзавода, жилые сооружения Гайского и Бургальского комбинатов.

Это результат большой работы, проведенной за последнее время в цехе по налаживанию поточных линий, конвейерного производства. Сейчас в цехе почти нет трудоемких ручных операций. Ликвидировано такое «узкое» место, как транспортировка материалов. Готовится к пуску новый ресурсный станок, предназначенный для зачистки. Механизация нашла место также и на такой трудоемкой операции, как заделка сучьев.

Образцы самоотверженного труда показывают в цехе труженики бригады тов. Никитина, борющейся за звание коммунистической. На председовской вахте отличных результатов добиваются старичника тов. Баранова, столяр тов. Глазов и многие другие.

Конечно, нельзя сказать, что на заводе нет недостатков в работе. Они немалы. Прежде всего, требуется еще очень много поработать по дальнейшему улучшению качества продукции. Немало предстоит сделать для того, чтобы найти применение отходам производства — в частности, стружке. Для этого следует использовать опыт передовых деревообделочных предприятий страны.

Коллектив завода полон решимости закрепить достигнутое, взять новые трудовые рубежи на вахте в честь ХХII съезда КПСС.

**П. Веденеев,**  
старший мастер второго цеха.  
**В. Некрасов,**  
старший мастер первого цеха деревообрабатываемого завода КИИ треста стройматериалов.

Боте, проводимой на заводе по модернизации кузнецко-прессового и металлорежущего оборудования, с помощью местного нагрева горелками околоплавильных зон снимать внутренние напряжения в шве сделал сообщение преподаватель тов. Яковлев.

О новом методе, позволяющем с помощью местного нагрева горелками околоплавильных зон снимать внутренние напряжения в шве сделал сообщение преподаватель тов. Мельников. Этот метод, внедренный на Южуралмашзаводе, позволяет экономить 0,5 миллиона кубометров генераторного газа в год и сократить время термообработки в 25—30 раз. «Путь развития зубчатых передач» — тема сообщения преподавателя тов. Матвеева. Известно, что зубчатые передачи играют большую роль во всех отраслях машиностроения, и дальнейший прогресс в этой области в значительной степени зависит от успехов в проектировании новых их видов. В своем сообщении Матвеев рассказал о последних работах, проводимых как у нас, так и за рубежом. Особенно подробно он остановился на выдающемся открытии советского ученого Новикова, создавшего принципиально новый вид зубчатого зацепления.

Исключительный интерес вызвал доклад преподавателя тов. Таранова «О планировке современных городов». Много внимания уделил он перспективам развития Орска и близлежащих городов — Ново-Троицка, Гая, Светлого. Докладчику был задан ряд вопросов.

2,6 миллиона рублей экономии (в старых ценах) получено в 1959—60 гг. в результате модернизации оборудования на Южуралмашзаводе. С докладом о ра-

боте, проводимой на заводе по модернизации кузнецко-прессового и металлорежущего оборудования, с помощью местного нагрева горелками околоплавильных зон снимать внутренние напряжения в шве сделал сообщение преподаватель тов. Мельников. Этот метод, внедренный на Южуралмашзаводе, позволяет экономить 0,5 миллиона кубометров генераторного газа в год и сократить время термообработки в 25—30 раз. «Путь развития зубчатых передач» — тема сообщения преподавателя тов. Матвеева. Известно, что зубчатые передачи играют большую роль во всех отраслях машиностроения, и дальнейший прогресс в этой области в значительной степени зависит от успехов в проектировании новых их видов. В своем сообщении Матвеев рассказал о последних работах, проводимых как у нас, так и за рубежом. Особенно подробно он остановился на выдающемся открытии советского ученого Новикова, создавшего принципиально новый вид зубчатого зацепления.

В практике работы по монтажу строительных конструкций перед-

## О подвиге, о доблести, о славе

У этой небольшой книжки необычная судьба. Она посыпана первому выходу человека в космос и выпущена с поиске космической оперативностью. 12 апреля Юрий Алексеевич Гагарин на борту космического корабля-спутника «Восток» совершил облет вокруг земного шара и благополучно вернулся на священную землю нашей Родины — страны Советов, а уже 15 апреля был подписан в печать специальный выпуск библиотеки «Известий» — «Советский человек в космосе».

Большим спросом пользуются и дверные блоки, которые изготавливают коллектива первого цеха завода. Труженики этого цеха добились высоких результатов в работе. Например, в апреле при плане 2300 квадратных метров дверных блоков фактически отгружено заказчику 2450 квадратных метров.

Темпы не снижаются и в мае. Сейчас продукция цеха беспрерывным потоком поступает на такие важные объекты, как новая школа Южуралмашзавода, жилые сооружения Гайского и Бургальского комбинатов.

Когда московское радио разнесло весть о том, что советский человек Юрий Гагарин вышел в космос, в мире, как пишут авторы книги, произошло невероятное. Это сообщение мгновенно облетело всю планету. Радиостанции прервали обычные передачи. Телеграфные агентства перешли на режим работы «молния», газеты вышли экстренными выпусками. Мир сразу заговорил на тысячах языках. История как бы остановилась на секунду, чтобы дать возможность людям ощутить величие этого исторического момента. 108 минут, в течение которых проходился полет, буквально потрясли мир.

В книге «Советский человек в космосе» приведены многочисленные материалы, посвященные величайшему событию. Ее открывает Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Правительства Советского Союза «К Коммунистической партии и народам Советского Союза! К народам и правительствам всех стран! Ко всему прогрессивному человечеству!» Затем публикуется поздравление Никиты Сергеевича Хрущева первому космонавту Ю. А. Гагарину, поздравление всем ученым, инженерам, техникам, рабочим, всем коллективам и организациям, участвовавшим в успешном осуществлении первого космического полета человека.

Мы листаем страницу за страницей этой небольшой книги. Последний ее раздел посвящен биографии героя, его семье. Здесь особенно много фотографий, которые как бы дополняют наше представление о герое — простом советском человеке. Нужно сказать, что и другие разделы книги хорошо, продуманно иллюстрированы.

Первыми в городе начали продажу книги «Советский человек в космосе» книжные Сознательные. Новинка расходит с небывалой быстротой. Каждому хочется иметь книгу, повествующую о подвиге, о славе советского человека.

**М. Петров.**

ко встречаются отступления от проектов и технических условий. В докладе тов. Заверткина «Некоторые вопросы выверки стальных конструкций» были даны теоретические и практические обоснованные рекомендации о том, каким образом можно привести конструкции в состояние, пригодное для эксплуатации. В этой работе был широко использован собственный опыт.

Особо хочется остановиться на докладе преподавателя тов. Гольдштейна «Защита железобетонных конструкций от блуждающих токов». Он рассказал о большой научно-исследовательской работе, которая проводилась им, совместно с тов. Заверткиным, в аэлектролизном цехе никелькомбината. Длительное время здесь не могли найти достаточно эффективных методов защиты конструкций от быстрого разрушения. Авторы работы, в результате длительных экспериментов, доказали, что разрушение вызывается, главным образом, блуждающими токами и предложили простой, но эффективный способ защиты. Многократные последующие проверки показали, что блуждающие токи в стенах и перекрытиях здания

подностью исчезли. Доклад об этом способе защиты был сделан тов. Гольдштейном и на Московской научно-технической конференции института. Работа была одобрена и рекомендована к опубликованию.

В целом конференция прошла очень живо. Каждый доклад вызывал много вопросов, часто возникали интересные дискуссии. В конце работы было принято решение, в котором отмечен положительный опыт первой конференции такого рода.

Решение подчеркивает большое теоретическое и практическое значение работ тов. Винокурова, Кистяковского, Заверткина, Гольдштейна. Намечено издать сборник докладов, прочитанных на этой конференции.

Вторая научно-техническая конференция Орского филиала института состоится в будущем учебном году.

**В. Россинский,**  
старший преподаватель Орского филиала политехнического института.

**Орский рабочий**

17 мая 1961 г. 3 стр.

# Пребывание делегации КПСС в Чехословакии

ПРАГА. В торжественной обстановке чехословацкий народ отмечает 40-летие своей Коммунистической партии, под руководством которой он прошел славный путь борьбы и созидания, увенчавшийся полной победой социализма в стране. В канун славного юбилея в Праге состоялся торжественный Пленум Центрального Комитета ЕПЧ.

С докладом, посвященным 40-летию ЕПЧ, выступил первый секретарь ЦК ЕПЧ товарищ А. Новотный.

Выступление А. Новотного неоднократно прерывалось бурными, продолжительными аплодисментами.

Затем слово было предоставлено главе делегации КПСС Л. И. Брежневу. В зале прокатываются долго не смолкающие аплодисменты.

От имени Центрального Комитета КПСС, от имени коммунистов Советского Союза и от всего советского народа товарищ Л. И. Брежнев передает участникам Пленума и в их лице всем коммунистам Чехословакии, всему чехословацкому народу самые сердечные поздравления с большим и радостным событием в жизни страны — 40-летием славной Коммунистической партии Чехословакии. Этот юбилей, сказал Л. И. Брежнев, является знаменательным событием и для всех коммунистических и рабочих партий. Компартия Чехословакии дорога и близка всем нам, потому что она всегда была и остается одним из передовых, закаленных отрядов мирового коммунистического движения.

Под бурные аплодисменты

участников торжественного заседания Л. И. Брежнев огласил текст приветствия Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза по случаю 40-летия Коммунистической партии Чехословакии. Затем глава делегации КПСС передал Центральному Комитету ЕПЧ памятный подарок коммунистов Советского Союза — бюст великогоожища и учителя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

БРАТИСЛАВА. Делегация КПСС, возглавляемая членом Президиума ЦК, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым, прибыла из Праги в Братиславу.

Последуя, где появлялись советские гости, трудащиеся горячо приветствовали их. Между членами делегации и чехословацкими друзьями завязались непринужденные сердечные беседы.

В Словакском национальном театре состоялся торжественный Пленум ЦК ЕПЧ Словакии, Западно-Словакского обкома и Братиславского городского комитета.

С докладом, посвященным 40-летию ЕПЧ, на Пленуме выступил член Политбюро ЦК ЕПЧ, первый секретарь ЦК ЕП Словакии К. Балыч.

От имени делегации КПСС выступил тепло встречающий участниками Пленума Л. И. Брежнев. Он сердечно поздравил приступавших с 40-летием Коммунистической партии Чехословакии, пожелал трудающимся СССР новых успехов в строительстве социализма и провозгласил здравницу в честь вечной и нерушимой братской дружбы чехословацкого и советского народов.

(ТАСС).

тил плодородные земли, такие, как Касай?» И хотя автор ссылается на неурожай, вызванный «политическим хаосом в стране», всему миру хорошо известно, кто несет ответственность за этот «политический хаос», кто виновник горя и страданий конголезского народа. Это белые колонизаторы, их покровители из НАТО и ставленники империалистов типа Калонжи, хозяйничающего в провинции Южное Касай.

«Никто не знает, — говорится в сопровождающем фотоснимки тексте, — как много тысяч человек умерли от голода в Южном Касай... Сегодня, завтра и послезавтра кто-то умирает и будет умирать от голода. И это будет происходить в июне, июле, августе...»

(ТАСС).

«Голод на плодородной земле — так озаглавлена полоса в газете «Вашингтон пост» с серией фотографий, вызывающих ужас и гнев. Пожилой человек, в глазах которого безысходная тоска, склонился над умершим от истощения сыном; оборванные дети с остро выступающими ключицами и тонкими, как спички, руками и ногами; девочка с лицом старухи. Эти страшные фотоснимки были сделаны недавно французским журналистом Марком Рибо в Конго в провинции Южное Касай.

«Каждый день, — пишет Рибо, — люди здесь умирают от голода. Большинство из них — дети. Как могло случиться, что голод охва-

тывает весеннего сезона в наш совхоз «Солнечный». Домбаровского района, прибыла бригада самодеятельных артистов Дома культуры машиностроителей. Гости дали здесь ряд концертов. Особенно успешно прошло их выступление на ферме № 1. Нам надолго запомнятся острые сатирические куклы, которые исподобились Веницианом Челюкановым, художественное

## Хлеборобы довольны

чтение Валентины Войченко, песни в исполнении солистки Лидии Кузнецовой, танцевальные номера, с которыми выступали Николай Ерастов, Виктор Стрелков, Белла Дубовская, Софья Сыргланова и другие.

Встреча самодеятельных артистов Южуралмашзавода с хлеборобами еще больше укрепила нашу дружбу.

С. Аймухамедов, секретарь парторганизации фермы № 1 совхоза «Солнечный».

Учащиеся школы № 9 взяли шествие над парком завода имени Чкалова — самым молодым в городе. Их усилиями здесь выполнена большая работа — произведены штыковые почвы в пристольных кругах деревьев на площади 200 квадратных метров, убрано много мусора.

Особенно хорошо потрудились в парке ученики шестых классов под руководством преподавателя Т. А. Быстrikовой.

В. Чернышев, технорук треста садово-паркового хозяйства.

## НОВЫЕ КНИГИ

Городское отделение «Союзпечати» получает вместе с журналом «Дружба народов» художественное приложение к нему. В частности, сейчас в киосках «Союзпечати» продается первая книга романа «Вардананк» Деникича. В ближайшее время поступят еще два тома этого романа.

Ожидается также книга Семена Склеренко «Святослав» и Константина Гамсахурдия «Десница великого мастера», роман Е. Борицкого «Мститель» и другие произведения.

## Южуралмашзаводу на постоянную работу

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
электрики, станочники всех специальностей (мужчины) на металлорежущее оборудование; слесари-ремонтники (в механические и металлоизделий цехах), слесари-сборщики металлоконструкций, слесари-сантехники, газорезчики, уборщицы в ЖКО, составители поездов, смесчики и грузчики.

Для работы в отделе капитального строительства требуются каменщики, плотники, крановщики, башенного крана, электросварщик.

Здесь же требуются инженеры-механики, инженеры-технологи, инженеры-металлурги, инженер-геодезист, инженер-строитель, инженеры-электрические, инженер по лакокрасочным покрытиям.

Обращаться в отдел кадров завода ежедневно (кроме субботы) с 9.00 до 13.00.

## Тресту «Оренбургхоксстрой»

**ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу в Орске инженеры-строители, инженер по технике безопасности, инженер по труду и зарплате, инженер по оборудованию, экспедитор и грузчики.

Обращаться в отдел кадров треста в пос. Октябрьский, СУ-4, телефон 1-42 через АТС Никеля.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Зубакин Челопа Федорович, проживающий в Орске, ул. 9-го Января, 102, возбуждено дело о разрывании брака с Зубакиной Тамарой Ивановной, проживающей в Ивановской обл., г. Вичуга, ул. Ленинградская, 85.

Дело подлежит рассмотрению в на-

суде г. Вичуга.

вичем, проживающим в Орске, ул. Трудовая, 1, кв. 6.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Самохина Мария Егоровна, проживающая в Орске, ул. Пржевальская, 80, кв. 1, возбуждено дело о разрывании брака с Рындиным Егором Петро-

вичем, проживающим в Орске, ул. Трудовая, 1, кв. 6.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

ФВ02898

# Михаил Ботвинник — вновь чемпион мира

Высокое звание чемпиона мира по шахматам в пятый раз завоевал выдающийся советский гроссмейстер Михаил Ботвинник. Выиграв 11 партию матча-реванша, он набрал 13 очков и вышел победителем в большом творческом поединке с Михаилом Талем. У рижского гроссмейстера — 8 очков.

\*\*\*

Успехи советской шахматной школы во многом связаны с именем Михаила Ботвинника. Первый гроссмейстер Советского Союза, победитель Московского международного турнира 1935 года, победитель Нотtingемского турнира и, наконец, чемпион мира с 1948 года.

Советские шахматисты уверенно держат первенство, наша школа стала самой передовой и прогрессивной в мире. Не приходится удивляться, что спор за шахматную корону в основном ведется между советскими шахматистами.

На последнем турнире претендентов, который проходил осенью 1959 года в Югославии, среди восьми участников первенства были наши гроссмейстера Таль, Белес, Петросян и Смыслов. В 16 партиях иностранцы против победителя турнира Таль сумели добиться только трех ничьих.

Таль играл очень остро, порой даже рискованно. Этой же тактикой он придерживался и в прошлогоднем матче на первенство мира. Ботвинник не смог справиться с многообразием и неожиданностью комбинаций 23-летнего претендента. И Таль стал восьмым по счету и самым молодым чемпионом мира.

К матчу-реваншу Ботвинник принял в полной боевой готовности. Если в прошлом году, разгадывая комбинации Талья, он часто попадал в цейтнот, то на этот раз роли перенеслись. То, что Таль находится не в лучшей спортивной форме, не может умалить блестящей игры Ботвинника. Доктор технических наук переносит всю логику и последовательность ученого и на шахматы. Ботвинник является непревзойденным стратегом. За, казалось бы, скучные ходами скрывается четкий и глубокий стратегический план, о который не раз разбивались комбинации Талья. Тонкий психолог, Ботвинник избирал позиции, где Таль не смог проявить свою тактические способности. Знаток эндшпилья, Ботвинник часто наявузывал противнику позиции с малым материалом, где он буквально выжимал победу. В 11 партии Ботвинник довел микроскопическое преимущество до победы. Таль боролся до конца. Характерна 20 партия, которая игралась на 122 ходу!

В матче-реванше оба соперника добились успеха белыми. Особенно хорошо играл Ботвинник, выигравший белыми восемь партий из двух проигрышах.

Милионы людей следили за поединком прославленных шахматистов. Для теории матч-реванши было много ценного, и любители шахмат остались довольны. Можно от души поздравить Михаила Ботвинника. Ну, а сторонники Талья будут ждать турнира претендентов 1962 года. Может быть он снова завоюет право на единоборство с чемпионом мира.

## Спасибо товарищам

согласного праздника руководство и гриппом профсоюза комбината вместе с руководителем и комитетом профсоюза желдорцеха прислали мне подарок и поздравление.

Большое спасибо вам, товарищи!

П. БУСАРЕВ,  
бывший рабочий желдорцеха никелькомбината.

Заместитель редактора  
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

## ЦИРК

### НА ПЛОЩАДИ РЫНКА СТАРОГО ГОРОДА

гастроли циркового аттракциона. Высшее достижение фигуристов-акробатической езды на мотоциклах и автомобиле по вертикальной стене под руководством артиста Бориса Кожухиного. Начало представлений — в 10 часов утра.

Орской городской конторе связи

**ТРЕБУЮТСЯ**

монтажеры телефонной станции.

Зарплата от 69 до 92 руб. в

месяц.

Коллектив управления завода по обработке цветных металлов с прискорбием извещает о смерти пенсионера СТЕПАНОВА

Александра Михайловича и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив цеха КИП завода им. Чкалова с глубоким прискорбием извещает о смерти электросварщика РАЛЬ

Евгения Ивановича и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив ремонтно-механического завода треста «Южуралстрой» с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти сотрудника завода ЦЕНЬ

Александра Петровича и выражает соболезнование семье и родным покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, секретарь — 5-08, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зам. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 182. Тираж 13.000.

## КИНО Сердце

Кинотеатр «Октябрь» — «Сильнее урагана»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Летняя эстрада Старого города — «Юлюс Янинис»

Кинотеатр «Пионер» — «Седьмое путешествие Синдбада»

Начало сеансов в 10, 12 и 2 часа дня. «Дом с мезонином»

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Летняя эстрада пос. Елшанка — «Окно в небо»

Клуб имени 1 Мая — «Тайна затонувшего корабля»

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Тайна зеленого бора»

Дом культуры железнодорожников — «Поднятая целина» (II серия)

Дом культуры энергетиков — «Самолет уходит в 9»

Клуб завода имени Чкалова — «Шумный день»

Дом культуры железнодорожников — «Поднятая целина»

Дом культуры энергетиков — «Самолет уходит в 9»

Клуб завода имени Чкалова — «Шумный день»

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13, возбуждено дело о разрывании брака с Власчиком Василием Савельевичем, проживающим в Орске, пос. Никель, ул. Павловка, 6, кв. 15.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орске, проспект им. Ставрополья, 5, кв. 13.

Дело подлежит